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CONSIGLIO COMUNALE DEL 23 GIUGNO 2017 
SINTESI GIORNALISTICA DELLA SEDUTA 

 
(IL PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA E’ AGLI ATTI DELLA 

SEGRETERIA DEL CONSIGLIO COMUNALE) 

APPELLO INIZIALE  

P A

LUIGI DE 

MAGISTRIS
P

Appello iniziale 23 

GIUGNO

SINDACO P A P A P A

Andreozzi 

Rosario
P Coppeto Mario P Lebro David A Rinaldi Pietro P

DEMA
Sinistra Napoli in Comune 

a Sinistra
La Città

Sinistra Napoli in Comune 

a Sinistra

Arienzo Federico A
De Majo 

Eleonora
P

Madonna 

Salvatore
A Santoro Andrea P

PD DEMA
Gruppo Misto 

(indipendente)

Gruppo Misto (Fratelli d'Italia - 

Alleanza Nazionale)

Bismuto Laura P Esposito Aniello A
Menna Lucia 

Francesca
P

Sgambati 

Carmine
A

DEMA PD M5S DEMA

Brambilla Matteo P Felaco Luigi P Mirra Manuela P Simeone Gaetano P

M5S DEMA
Riformisti democratici con 

de Magistris
DEMA

Buono Stefano P Frezza Fulvio P Moretto Vincenzo P
Solombrino 

Vincenzo
P

Verdi - Stasteriati
Riformisti democratici con 

de Magistris
Prima Napoli La Città 

Caniglia Maria A
Fucito 

Alessandro
P Mundo Gabriele P

Troncone 

Gaetano
P

DEMA
Sinistra Napoli in Comune 

a Sinistra

Riformisti democratici con 

de Magistris
Misto

Capasso Elpidio P Gaudini Marco A Nonno Marco A Ulleto Anna P

DEMA Verdi - Sfasteriati
Gruppo Misto (Fratelli d'Italia - 

Alleanza Nazionale)
Gruppo Misto

Carfagna Maria 

Rosaria
P Guangi Salvatore P Pace Salvatore P Valente Valeria P

Forza Italia Forza Italia DEMA PD

Cecere Claudio P Langella Ciro P
Palmieri 

Domenico
P

Vernetti 

Francesco
P

DEMA DEMA Napoli Popolare DEMA

Coccia Elena P
Lanzotti 

Stanislao
P

Quaglietta 

Alessia
A Zimbaldi Luigi A TOT Presenti 31

Sinistra Napoli in Comune 

a Sinistra
Forza Italia PD DEMA TOT Assenti 10
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Alla presenza di 31 consiglieri, la seduta odierna del Consiglio, presieduto da Alessandro 
Fucito, è iniziata con la commemorazione, alla presenza di familiari e amici, di Paolo De 
Crescenzo, recentemente scomparso. Una  semplice frase di addio per Paolo De Crescenzo, 
ha detto l'assessore allo Sport Ciro Borriello che ne ha ricordato le tappe salienti: l'atleta, 
cresciuto fin dagli anni '70 nella Canottieri Napoli, divenuto nel 1983 allenatore del Posillipo, una 
nomina lo consacrerà alla leggenda, grazie ai moltissimi premi e riconoscimenti, vinti da atleta e 
da tecnico. Nel 1997 e 1998 è stato nominato migliore allenatore del mondo, e da allora ha 
ottenuto numerosi altri premi come tecnico della nazionale ai mondiali e alle Olimpiadi. Ha 
chiuso la sua brillante carriera all'Acquachiara, regalando momenti di sport indimenticabili. La 
sua morte prematura ha lasciato sgomenti tutti, andando anche oltre lo sport, per il suo fare 
cortese e misurato, lasciando l'esempio più nobile dell'uomo che ha saputo camminare con il 
campione sportivo. Ha raccontato lo sport come un sogno pulito e bello in cui credere, ha 
concluso l'assessore Borriello, insieme alla fierezza dell'appartenenza alla città, con la  quale 
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sarà identificato per sempre, attraverso l'esempio per le giovani generazioni. Con un minuto di 
silenzio, l'Aula ha ricordato Paolo De Crescenzo. 

Subito dopo, il Sindaco Luigi de Magistris ha preso la parola per comunicare all'Aula la nomina 
delle due nuove assessore, Maria D'Ambrosio, al Verde e alla Qualità della vita, Alessandra 
Sardu, alla Trasparenza ed efficienza dell'azione amministrativa, che sono subentrate in Giunta 
a Daniela Villani e Salvatore Palma. 

Il presidente Fucito ha comunicato che il consigliere Salvatore Madonna, lasciato il Gruppo 
Misto, è tornato nel gruppo del PD. 

Prima dell'inizio della seduta, si era svolto il question time. Il primo question time, del consigliere 
Vincenzo Moretto (Prima Napoli),  per la realizzazione di un monumento e la prosecuzione 
dell'iter per il riconoscimento del valore civile del piccolo Salvatore Giordano, vittima del crollo 
nella facciata della Galleria Umberto I nel luglio 2014, così come più volte il Consiglio ha 
richiesto, ha visto la risposta in Aula dell'assessora Alessandra Clemente la quale, ricordando il 
valore della memoria come strumento di impegno civile, ha comunicato che è stato istruito un 
lavoro preparatorio con le scuole di Napoli per un concorso di idee e che sono in corso 
interlocuzioni formali con la Prefettura per il riconoscimento della medaglia al valor civile, in 
attesa di maggiori dettagli sulla vicenda per formalizzare la richiesta. 

Alla prima interrogazione del consigliere Nonno (Misto – Fratelli d'Italia), sull'utilizzo di ditte 
esterne per la potatura, è stata fornita la risposta scritta degli uffici; alla seconda, sul costo delle 
polizze assicurative contratte dalla Giunta Comunale, e sul loro gravare sulle casse comunali, 
ha risposto l'assessore al Bilancio Panini, chiarendo che la giurisprudenza considera legittima la 
procedura, in caso di responsabilità lievi, non di carattere contabile. Nonno è nuovamente 
intervenuto sulla soppressione dei voucher, in riferimento alle legittime aspettative dei molti 
cittadini che avevano aderito al bando del Comune per piccoli lavori. Sul punto Panini ha 
chiarito che la procedura, che aveva coinvolto circa 250 richiedenti prima del blocco, è stata 
recuperata con un finanziamento di 6mila euro annuali della Regione per misure similari che ha 
consentito al Comune di estendere la misura a 350 richiedenti, e Napoli è stato il primo Comune 
ad aderire.  

Il consigliere Lanzotti (Forza Italia) è intervenuto sulle problematiche relative alla realizzazione 
dell'ascensore sul Monte Echia. L'assessore Piscopo ha risposto dicendo che sono stati 
acquisiti tutti i pareri necessari, i lavori sono ripresi per la realizzazione della scala in ferro, e 
sono in corso nuovi progetti per la realizzazione del belvedere, mentre è necessario bandire 
una nuova gara dopo che a gennaio 2017 una interdittiva antimafia era intervenuta nei confronti 
di una delle ditte aggiudicatarie, con rescissione del contratto; saranno utilizzati i fondi residui 
del bando precedente, e le restanti somme verranno coperte con le somme messe a 
disposizione dal Patto per Napoli. 

Presieduta dal Vice Presidente Frezza, la seduta è continuata con gli interventi ai sensi dell'art. 
37 del Regolamento: Valente (Partito Democratico), riferendosi al messaggio rivolto ieri dal 
Sindaco al Presidente della Repubblica Mattarella per un'attenzione maggiore agli enti locali 
italiani, ha espresso perplessità sull'effettiva centralità nell'operato del Sindaco e 
dell'amministrazione degli interessi della città, viste che non corrispondono agli impegni presi le 
azioni messe in campo, in particolare sui temi della riscossione e della dismissione; Santoro 
(Misto-Fratelli d'Italia) sul grave stato di difficoltà dell'Anm e sugli annunciati licenziamenti, che 
si era assicurato non ci sarebbero stati, oltre che sulla consulenza molto onerosa decisa dalla 
stessa società; altro argomento trattato, l'imminente firma della convenzione con la società che 
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deve costruire i box a piazza degli Artisti mentre si sostiene la protesta dei mercatali; Menna 
(Movimento 5 Stelle) ha denunciato, facendo riferimento al Gay Pride previsto per domani, che 
del ritrovamento del cadavere di un transessuale in un cassonetto ai primi di giugno si sia 
parlato come del ritrovamento di un cadavere femminile: è un silenzio pesante, che fa male, per 
cui ha rivolto un appello ad un minuto di silenzio dell'Aula per tutti i morti invisibili; Guangi 
(Forza Italia) ha denunciato lo stato di abbandono delle periferie, a partire dalla piazza di 
Marianella, nonostante gli impegni presi, e la questione del campo sportivo di via Dietro la 
Vigna; Moretto (Prima Napoli) è intervenuto definendo mancanza di rispetto istituzionale da 
parte del Sindaco l'atteggiamento nei confronti delle sollecitazioni provenienti dai singoli 
consiglieri e, facendo riferimento alle troppe deleghe assegnate all'assessore Panini, ha 
criticato l'operato dell'amministrazione sul mercatino di Via Bologna che era stato 
opportunamente sgomberato dalla Polizia Locale, in considerazione della sua realtà di mercato 
abusivo e non multietnico;. Langella (Dema) ha denunciato le criticità connesse allo sbarco 
giornaliero di circa 3500 crocieristi nella Stazione Marittima, senza adeguati servizi né presidi di 
polizia, chiedendo il ripristino della sezione “turistica” della Polizia Locale (il cd. “canguro”) ed ha 
ribadito la necessità di spostare le campane ASIA dagli stalli di sosta dei taxi; Brambilla 
(Movimento 5 Stelle) sulle nomine del collegio sindacale di ABC - argomento sul quale è ieri 
intervenuta la commissione Trasparenza - e anche per le nomine ANM e Napoli Holding, ha 
contestato l'assenza di una lettura attenta dei curriculum e una valutazione delle specifiche 
competenze professionali dei candidati, tutti elementi critici che emergeranno al momento 
dell'approvazione del bilancio consolidato. 
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Su richiesta del consigliere Solombrino (La Città) è stato verificato il numero legale, accertato in 
23 presenti.  

VERIFICA NUMERO LEGALE 

P A

LUIGI DE 

MAGISTRIS
P

Verifica numero 

legale 23 giugno

SINDACO P A P A P A

Andreozzi 

Rosario
P Coppeto Mario P Lebro David A Rinaldi Pietro P

DEMA
Sinistra Napoli in Comune 

a Sinistra
La Città

Sinistra Napoli in Comune 

a Sinistra

Arienzo Federico A
De Majo 

Eleonora
P

Madonna 

Salvatore
A Santoro Andrea P

PD DEMA
Gruppo Misto 

(indipendente)

Gruppo Misto (Fratelli d'Italia - 

Alleanza Nazionale)

Bismuto Laura P Esposito Aniello A
Menna Lucia 

Francesca
A

Sgambati 

Carmine
A

DEMA PD M5S DEMA

Brambilla Matteo P Felaco Luigi P Mirra Manuela P Simeone Gaetano P

M5S DEMA
Riformisti democratici con 

de Magistris
DEMA

Buono Stefano P Frezza Fulvio P Moretto Vincenzo A
Solombrino 

Vincenzo
A

Verdi - Stasteriati
Riformisti democratici con 

de Magistris
Prima Napoli La Città 

Caniglia Maria A
Fucito 

Alessandro
P Mundo Gabriele P

Troncone 

Gaetano
P

DEMA
Sinistra Napoli in Comune 

a Sinistra

Riformisti democratici con 

de Magistris
Misto

Capasso Elpidio P Gaudini Marco P Nonno Marco A Ulleto Anna A

DEMA Verdi - Sfasteriati
Gruppo Misto (Fratelli d'Italia - 

Alleanza Nazionale)
Gruppo Misto

Carfagna Maria 

Rosaria
A Guangi Salvatore A Pace Salvatore P Valente Valeria A

Forza Italia Forza Italia DEMA PD

Cecere Claudio P Langella Ciro P
Palmieri 

Domenico
A

Vernetti 

Francesco
P

DEMA DEMA Napoli Popolare DEMA

Coccia Elena P
Lanzotti 

Stanislao
A

Quaglietta 

Alessia
A Zimbaldi Luigi A TOT Presenti 23

Sinistra Napoli in Comune 

a Sinistra
Forza Italia PD DEMA TOT Assenti 18
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E seguito l'intervento del consigliere Simeone (Dema) per denunciare il fastidioso fenomeno 
della presenza di deiezioni canine in strada, e ha proposto valutare la possibilità di attribuire ai 
123 ausiliari della Anm che nei prossimi giorni riceveranno la nomina di polizia amministrativa 
anche le competenze di guardie ambientali; in alternativa sarà opportuno coinvolgere le 
associazioni per una maggiore sensibilizzazione dei cittadini; Nonno (Misto-Fratelli d'Italia), 
dopo aver criticato l'assenza del Sindaco ai lavori del Consiglio, ha denunciato le carenze del 
settore del Patrimonio, a partire dallo stato dell'archivio licenze edilizie, chiuso perché 
pericolante con gravi disagi per i cittadini, e l'utilizzazione impropria di strutture comunali come 
Villa Medusa con disagi per gli abitanti della zona. 

Dopo gli interventi ex art. 37, il Consiglio, presieduto da Alessandro Fucito, ha visto l'intervento 
sull'ordine dei lavori del consigliere Moretto per osservare che alcune delibere inserite all'ordine 
dei lavori come semplici "comunicazioni al Consiglio" su prelevamenti dal fondo di riserva sono 
in realtà variazioni di bilancio, e in quanto tali rientranti nella competenza del Consiglio; 
conseguentemente, ne ha chiesto l'invio alla Corte dei Conti. Si è associato il conigliere Palmieri 
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(Napoli Popolare) dopodiché il presidente Fucito ha assicurato che sarà richiesta agli uffici una 
verifica della procedura adottata rispetto alle delibere oggetto di comunicazione. 

Il Presidente Fucito ha quindi introdotto il primo punto all'ordine dei lavori, la modifica dell'art. 37 
dello Statuto, precisando la necessaria maggioranza dei due terzi, sia dei presenti che dei 
votanti, per l'approvazione dell'atto che è il frutto della discussione nell'ambito della Conferenza 
dei capigruppo in risposta ad un ordine del giorno votato dal Consiglio sulla richiesta di 
costituire il gruppo Fratelli d'Italia. Il consigliere Troncone (Misto) ha chiesto l'illustrazione 
dell'atto e il riepilogo del lavoro svolto sul punto dalla commissione consiliare competente. Il 
presidente Fucito ha ricordato il lavoro svolto dalla Conferenza dei Capigruppo alla quale sono 
stati forniti tutti i pareri tecnici necessari. Si è a questo punto svolta una discussione 
sull'opportunità o di rinviare l'atto in commissione, come proposto dal consigliere Mundo 
(Riformisti democratici con de magistris. Nel corso del dibattito sono intervenuti anche il 
consigliere Coppeto (Sinistra Napoli in Comune a Sinistra), che ha ricordato che la scelta di 
avocare il lavoro di elaborazione dell'atto alla Conferenza dei Capigruppo è stata ampiamente 
condivisa e presa sulla base dell'importanza dell'argomento, il consigliere Solombrino (La Città) 
che ha annunciato la convocazione della commissione competente per il giorno 29, il 
consigliere Andreozzi (Dema) che si è detto d'accordo al rinvio in nome della necessità di una 
massima condivisione, il consigliere Nonno, che ha sottolineato come la modifica statutaria in 
esame non nasce solo nell'interesse del suo gruppo di appartenenza (Fratelli d'Italia) ma anche 
di altre formazioni politiche, Santoro (Misto Fratelli d'Italia) per ribadire la necessità di trattare 
l'atto nella seduta odierna.  

La proposta di rinvio della modifica statutaria alla seduta del 30 giugno è stata quindi votata e 
approvata a maggioranza (con l'astensione del consigliere Simeone), mentre subito dopo è 
stata respinta la proposta del consigliere Santoro di sospensione della seduta (con appello 
nominale, la proposta è stata respinta con 24 voti contrari). 
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APPELLO NOMINALE SOSPENSIONE SEDUTA 

P A

LUIGI DE 

MAGISTRIS
NO

Appello nominale 

rinvio seduta 

SINDACO P A P A P A

Andreozzi 

Rosario
NO Coppeto Mario NO Lebro David NO Rinaldi Pietro NO

DEMA
Sinistra Napoli in Comune 

a Sinistra
La Città

Sinistra Napoli in Comune 

a Sinistra

Arienzo Federico A
De Majo 

Eleonora
NO

Madonna 

Salvatore
A Santoro Andrea A

PD DEMA
Gruppo Misto 

(indipendente)

Gruppo Misto (Fratelli d'Italia - 

Alleanza Nazionale)

Bismuto Laura NO Esposito Aniello A
Menna Lucia 

Francesca
NO

Sgambati 

Carmine
A

DEMA PD M5S DEMA

Brambilla Matteo NO Felaco Luigi NO Mirra Manuela NO Simeone Gaetano NO

M5S DEMA
Riformisti democratici con 

de Magistris
DEMA

Buono Stefano NO Frezza Fulvio NO Moretto Vincenzo A
Solombrino 

Vincenzo
NO

Verdi - Stasteriati
Riformisti democratici con 

de Magistris
Prima Napoli La Città 

Caniglia Maria A
Fucito 

Alessandro
NO Mundo Gabriele NO

Troncone 

Gaetano
NO

DEMA
Sinistra Napoli in Comune 

a Sinistra

Riformisti democratici con 

de Magistris
Misto

Capasso Elpidio NO Gaudini Marco NO Nonno Marco A Ulleto Anna A

DEMA Verdi - Sfasteriati
Gruppo Misto (Fratelli d'Italia - 

Alleanza Nazionale)
Gruppo Misto

Carfagna Maria 

Rosaria
A Guangi Salvatore A Pace Salvatore NO Valente Valeria A

Forza Italia Forza Italia DEMA PD

Cecere Claudio NO Langella Ciro NO
Palmieri 

Domenico
A

Vernetti 

Francesco
NO 24 NO

DEMA DEMA Napoli Popolare DEMA

Coccia Elena A
Lanzotti 

Stanislao
A

Quaglietta 

Alessia
A Zimbaldi Luigi A TOT Presenti 0

Sinistra Napoli in Comune 

a Sinistra
Forza Italia PD DEMA TOT Assenti 17
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Il consigliere Capasso (Dema) ha chiesto di invertire l'ordine dei lavori per trattare subito le 
delibere di competenza dell'assessora Gaeta, prima che per motivi personali sia costretta a 
lasciare l'Aula. Il consigilere Guangi (Forza Italia) ha invece proposto la modifica dell’ordine dei 
lavori per trattare prima delle delibere fuori bilancio, già rinviate da diverso tempo. La proposta 
del consigliere Capasso è stata approvata a maggioranza. L'assessora al Welfare ha quindi 
illustrato la delibera 226/2017 sulla variazione di bilancio per dare continuità ai servizi essenziali 
sugli assegni di cura. Il consigliere Brambilla (Movimento 5 Stelle) ha rilevato che le relative 
somme non sono state inserite nel bilancio di previsione per errore di programmazione, errore 
che non può essere sanato con una variazione di bilancio in assenza di motivi di urgenza. 
Moretto (Prima Napoli) ha chiesto che venga illustrata la programmazione, che invece appare 
insufficiente ed incongrua. L'assessora Gaeta ha precisato che va distinta la programmazione 
sociale dagli impegni di spesa. La prima è complessiva e fatta nei tempi, come da moli anni 
accade, mentre gli impegni di spesa sono legati ad altri vincoli contabili, per cui se le risorse non 
arrivano in tempo si è costretti a dover recuperare successivamente. Prima del voto, la 
consigliera Menna (Movimento 5 Stelle) ha rilevato il non corretto funzionamento delle 
commissioni, durante le quali dovrebbero essere forniti gli approfondimenti poi richiesti in aula. 
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La delibera è stata approvata a maggioranza con l'astensione di Forza Italia e Partito 
Democratico e il voto contrario dei consiglieri Nonno, Santoro e Moretto. 
L’assessora Gaeta ha poi illustrato la delibera 274/2017 sulle variazioni di bilancio per la 
creazione di un nuovo capitolo di entrata e di spesa legato al trasferimento di risorse per i flussi 
migratori, spiegando che l'atto si collega all'adesione del Comune di Napoli al sistema Sprar 
(Sistema di Protezione per Richiedenti asilo e Rifugiati) per l'accoglienza di secondo livello dei 
migranti, sistema al quale sono collegate una serie di attività previste nei finanziamenti relativi. 
Sono intervenuti i consiglieri Moretto (Prima Napoli) che ha contestato il fatto che non si tratta di 
una variazione di bilancio ma della creazione di un nuovo capitolo di spesa. Santoro (Misto – 
Fratelli d'Italia) che ha chiesto chiarimenti sul mancato inserimento nel bilancio di previsione, del 
riferimento al programma Sprar., in quanto è necessario approfondire temi nei quali sono 
coinvolte cifre enormi, e capire come vengono utilizzate le risorse, individuati i soggetti 
beneficiari e la qualità dei servizi offerti. Brambilla (Movimento 5 Stelle) è intervenuto per 
conoscere le modalità di spesa da parte dell'amministrazione dei fondi assegnati rispetto alle 
indicazioni del decreto del 2016. Nella replica l'assessora Gaeta ha spiegato che si tratta di un 
bonus legato alla presenza dei migranti nei comuni (una tantum e non legato alla gestione dello 
Sprar), chiamati ad individuare misure per i soggetti fragili. La variazione si motiva con 
l’impossibilità di conoscere il momento di erogazione dei fondi. La delibera è stata quindi 
approvata a maggioranza. 
Dopo la richiesta di modifica dell'ordine dei lavori da parte del consigliere Guangi, che ha 
chiesto la trattazione anticipata della delibera 276/2107 sui debiti fuori bilancio e gli interventi 
dei consiglieri Mirra (Riformisti democratici per de Magistris), Santoro, (Misto-Fratelli d’Italia), 
Valente (Partito Democratico), Carfagna (Forza Italia), Brambilla (Movimento 5 Stelle) e Rinaldi 
(Sinistra Napoli in Comune a Sinistra), il consigliere Nonno ha chiesto la votazione della 
proposta per appello nominale. Constatata la presenza di venti consiglieri, il presidente Fucito 
ha sciolto la seduta. 
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APPELLO NOMINALE PER INVERSIONE ORDINE DEI LAVORI 
 

P A

LUIGI DE 

MAGISTRIS
NO

Appello nominale 

INVERSIONE ODL

SINDACO P A P A P A

Andreozzi 

Rosario
NO Coppeto Mario NO Lebro David A Rinaldi Pietro NO

DEMA
Sinistra Napoli in Comune 

a Sinistra
La Città

Sinistra Napoli in Comune 

a Sinistra

Arienzo Federico A
De Majo 

Eleonora
NO

Madonna 

Salvatore
A Santoro Andrea A

PD DEMA
Gruppo Misto 

(indipendente)

Gruppo Misto (Fratelli d'Italia - 

Alleanza Nazionale)

Bismuto Laura NO Esposito Aniello A
Menna Lucia 

Francesca
A

Sgambati 

Carmine
A

DEMA PD M5S DEMA

Brambilla Matteo A Felaco Luigi NO Mirra Manuela NO Simeone Gaetano NO

M5S DEMA
Riformisti democratici con 

de Magistris
DEMA

Buono Stefano NO Frezza Fulvio NO Moretto Vincenzo A
Solombrino 

Vincenzo
A

Verdi - Stasteriati
Riformisti democratici con 

de Magistris
Prima Napoli La Città 

Caniglia Maria A
Fucito 

Alessandro
NO Mundo Gabriele NO

Troncone 

Gaetano
A

DEMA
Sinistra Napoli in Comune 

a Sinistra

Riformisti democratici con 

de Magistris
Misto

Capasso Elpidio NO Gaudini Marco NO Nonno Marco A Ulleto Anna A

DEMA Verdi - Sfasteriati
Gruppo Misto (Fratelli d'Italia - 

Alleanza Nazionale)
Gruppo Misto

Carfagna Maria 

Rosaria
A Guangi Salvatore A Pace Salvatore NO Valente Valeria A

Forza Italia Forza Italia DEMA PD

Cecere Claudio NO Langella Ciro NO
Palmieri 

Domenico
A

Vernetti 

Francesco
NO 20 VOTANTI

DEMA DEMA Napoli Popolare DEMA

Coccia Elena NO
Lanzotti 

Stanislao
A

Quaglietta 

Alessia
A Zimbaldi Luigi A TOT Presenti 0

Sinistra Napoli in Comune 

a Sinistra
Forza Italia PD DEMA TOT Assenti 21

20

8

6

7

4

5

2

3

1

 


